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1. As análises sobre as dificuldades de adesão ao 
programa Estratégia de Saúde da Família nas grandes 
cidades e metrópoles se dividiram em três perspectivas. 
Uma primeira linha de argumento concluiu que nos 
municípios de grande porte que implantaram a ESF 
privilegiou-se a focalização nos grupos populacionais 
vulneráveis e com maior risco social. A focalização 
respondeu à necessidade de ampliação da oferta de 
serviços de saúde aos pobres e à especialização da 
oferta pública em serviços de menor complexidade 
tecnológica para a estabilização das despesas com 
saúde. 

(Costa, N. R. (2016). A Estratégia de Saúde da Família, a atenção 
primária e o desafio das metrópoles brasileiras. Ciência & Saúde 

Coletiva, 21(5), 1389-1398. https://dx.doi.org/10.1590/1413-
81232015215.24842015) 

I. A ESF é realizada nos postos das UBS existentes 
nos municípios mais pobres. 

II. A Estratégia de Saúde da Família é um programa 
que tem como objetivo desonerar o SUS dos 
serviços mais complexos e caros. 

III. ESF é a sigla de um programa de saúde que se 
preocupa principalmente com pessoas de baixa 
renda.  

De acordo com a leitura do texto acima, assinale a 
alternativa que correta: 

a) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
b) As assertivas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
d) Apenas a assertiva III está correta. 

 
2. Uma segunda linha argumentativa sobre menor adesão 

ao programa ESF em grandes centros concluiu que os 
incentivos federais anteriores à Emenda Constitucional 
n. 29 (regulamentando que os recursos aplicados nas 
ações e serviços de saúde não sofressem desvio de 
finalidade)ainda eram insuficientes, e a necessidade de 
contrapartida financeira municipal para o custeio da 
ESF representou um fator de inibição da sua expansão 
nos grandes municípios. O crescimento da cobertura 
populacional da ESF dependeria exclusivamente da 
capacidade econômica do município. 

(Costa, N. R. (2016). A Estratégia de Saúde da Família, a atenção 
primária e o desafio das metrópoles brasileiras. Ciência & Saúde 

Coletiva, 21(5), 1389-1398. https://dx.doi.org/10.1590/1413-
81232015215.24842015) 

De acordo com o texto, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) A Emenda Constitucional n. 29, aprovada em 2000, 
representou uma importante conquista da sociedade 
para a construção do SUS. 

b) Antes da aprovação da EC-29 os valores alocados 
para a ESP eram mais parcos. 

c) O fato de o município ser obrigado também a 
oferecer uma correspondência financeira fez com 
que grandes centros não aderissem totalmente à 
ESP. 

d) O aumento da atenção à saúde de um município 
através do programa da ESF dependia de sua 
possibilidade financeira. 

 
 
 
 
 

3. Veja a tabela a seguir: 
Participação percentual média das despesas municipais com ações e 
serviços públicos de saúde segundo o porte populacional municipal – 
2002-2010 

 
Fonte: DATASUS / SIOPS (disponível 

em http://www2.datasus.gov.br/DATASUS/index.php). 

(Costa, N. R. (2016). A Estratégia de Saúde da Família, a atenção 
primária e o desafio das metrópoles brasileiras. Ciência & Saúde 

Coletiva, 21(5), 1389-1398. https://dx.doi.org/10.1590/1413-
81232015215.24842015) 

De acordo com a tabela acima, assinale a alternativa 
correta: 

a) Cidades de pequeno porte, com menos de 100 mil 
habitantes, investiram menos em saúde no período 
descrito do que cidades grandes, com mais de 100 
mil habitantes. 

b) Cidades com mais de 900 mil habitantes gastaram 
menos com saúde pública que cidades menores no 
período descrito. 

c) Cidades grandes, com mais de 100 mil habitantes, 
investiram em saúde tanto quanto as metrópoles, 
cidades com mais de 900 mil habitantes. 

d) As cidades consideradas de pequeno porte, ou seja, 
com menos de 100 mil habitantes, investiram menos 
em saúde que as metrópoles, que gozam de 
melhores condições financeiras. 

 
4. Assinale a alternativa em que a crase é usada 

corretamente: 

a) Eu não devia te dizer, mas essa lua, mas esse 
conhaque, botam à gente comovido como o diabo. 
(Carlos Drummond de Andrade, Poema de Sete 
Faces) 

b) Havia um fio de luz, cinza-claro, sobre a pipa d'água. 
O menino se atreveu à ir bem junto dela. Puxou um 
banquinho e foi olhar. (Tânia Jamardo Faillace, A 
Porca) 

c) Que pode, pergunto, o ser amoroso, sozinho, em 
rotação universal, senão rodar também, e amar? 
Amar o que o mar traz à praia, o que ele sepulta [...] 
(Carlos Drummond de Andrade, Amar) 

d) Na minha ânsia de ler, eu nem notava as 
humilhações à que ela me submetia: continuava a 
implorar-lhe emprestados os livros que ela não lia. 
(Clarice Lispector, Felicidade Clandestina) 
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5. A ampliação do acesso à atenção básica no Brasil pode 
ser constatada por meio da grande expansão do 
número de equipes de saúde da família implantadas 
nos últimos 20 anos, que, segundo dados do 
Departamento de Atenção Básica, passaram de 2.054 
em julho de 1998 para 41.619 em outubro de 2017. Se 
considerarmos o mesmo critério de que uma equipe é 
responsável por volta de 3.450 pessoas, a cobertura de 
pessoas cadastradas pelas unidades participantes da 
Estratégia de Saúde da Família nesse período passou 
de 4,4% (sete milhões de brasileiros) para 70% 
(correspondendo a aproximadamente 143 milhões). 
Destacam-se os municípios do interior do País, que 
passaram no mesmo período de 4,4% para 76,5% de 
cobertura, enquanto as capitais ampliaram de 4,2% 
para 45,5%. Estas estimativas são consoantes com 
resultados do inquérito populacional da Pesquisa 
Nacional de Saúde que em 2013 constatou cobertura 
da ESF de 56,2%, ano em que estavam implantadas 35 
mil ESF no país. 

(Pinto, L. F.; Giovanella, L. (2018). Do Programa à Estratégia Saúde 
da Família: expansão do acesso e redução das internações por 

condições sensíveis à atenção básica (ICSAB). Ciência & Saúde 
Coletiva, 23(6), 1903-1914. https://doi.org/10.1590/1413-

81232018236.05592018) 

Leia as assertivas abaixo: 

I. A quantidade de pessoas atendidas pelo programa 
Estratégia de Saúde da Família subiu de 
aproximadamente 2 mil para 40 mil pessoas por 
mês de 1998 até 2017. 

II. Cada equipe é responsável por cerca de 3.500 
pessoas, de forma que no final dos anos 1990 os 7 
milhões de brasileiros cobertos pelo programa eram 
atendidos por aproximadamente 2 mil equipes de 
saúde da família.  

III. Em 2017, cerca de 143 milhões de brasileiros já 
estavam cadastrados no programa ESF. 

IV. Apesar do crescimento bastante significativo da 
atenção à saúde através da ESF, esta cresceu 
muito mais nas capitais, chegando a uma cobertura 
de 76,5%.  

Assinale a alternativa correta, de acordo com o texto: 

a) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
c) Apenas a assertiva II está correta. 
d) As assertivas I, II, III e IV estão incorretas. 

 
6. Assinale a alternativa que apresenta a regência verbal 

INCORRETA: 

a) Custou-me entender o que eles queriam que eu 
fizesse.  

b) Os médicos e funcionários consideraram que aquele 
tratamento específico não assistia àquele posto. 

c) Dentro da unidade ninguém quis anuir seu pedido de 
afastamento, apesar da documentação estar em 
ordem. 

d) As queimadas fizeram com que mesmo a população 
distante aspirasse a fumaça que se espalhou. 

 
 
 
 
 
 
 

7. Leia as assertivas abaixo: 

I. Desde que trouxeram a porcelana chinesa, ele tem 
estado mais cauteloso para preparar nossa 
chávena do chá da tarde. 

II. Não é possível que encorajem coisa tão chula! Será 
necessário que a diretoria aja com muita 
severidade! 

III. Que viagem conosco, é uma surpresa 
desagradável. São pessoas buliçosas, sem 
nenhuma discrição. 

IV. Tamires vendeu as cartelas do bingo beneficiente 
para o dono da venda, que não parava de suar 
enquanto manipulava a mercadoria. 

Assinale a alternativa correta: 

a) As assertivas I, II, III e IV contêm um ou mais erros 
de ortografia. 

b) Apenas as assertivas I, II e IV contêm um ou mais 
erros de ortografia. 

c) Apenas as assertivas II e III contêm um ou mais 
erros de ortografia. 

d) Apenas as assertivas III e IV contêm um ou mais 
erros de ortografia. 

 
8. Leia as assertivas a seguir: 

I. Os agricultores da aldeia ficaram isolados no meio 
do campo pela tempestade. 

II. Shakespeare escreveu comédias e tragédias para o 
teatro. 

III. O barco foi levado pela correnteza, apesar dos 
esforços dos remadores. 

Assinale a alternativa que se aplica, quanto à voz das 
orações acima: 

a) As assertivas I e III estão na voz passiva 
pronominal, e a assertiva II está na voz passiva 
analítica. 

b) As assertivas I e III estão na voz passiva analítica, e 
a assertiva II está na voz ativa. 

c) A assertiva I está na voz ativa e as assertivas II e III 
estão na voz passiva analítica. 

d) As assertivas I e II estão na voz ativa, e a assertiva 
III está na voz passiva analítica. 

 
9. Leia o período a seguir: 

................. diversas festas durante o mês de junho. 
Sempre ........... muito frio neste mês, e as pessoas 
costumavam ............... malhas de lã e casacos de 
couro. No entanto, este ano, com a onda de calor 
........... da Argentina, tivemos um inverno atípico! 

Assinale a alternativa cujos verbos preenchem 
corretamente os espaços vazios dentro do contexto do 
período: 

a) Houveram – fez – usarem – vinda 
b) Houveram – faz – usarem - vindas 
c) Houve – fez – usar – vinda 
d) Houve – faz – usar – vindo 

 
  



PREFEITURA DE PALHOÇA (SC) – PROCESSO SELETIVO PÚBLICO – EDITAL 003/SMS/2019  
Cargo: 1033 - Médico - Pediatra 
 

Planejamento e Execução IESES                                                                                                                 Página 3 de 6 

TIPO 1 

10. Assinale a alternativa em que a concordância nominal 
esteja correta: 

a) Os jalecos amarelo-canário dos ajudantes estavam 
limpos e passados. 

b) Tínhamos trocado bastante mensagens durante a 
negociação. 

c) Jogados a um canto encontravam-se um pedaço de 
pão e uma caneta velhas. 

d) Recuperados o documento e a pasta, a professora 
saiu porta afora. 

 
11. Ao sistema único de saúde compete, além de outras 

atribuições, nos termos da lei: 

I. Executar as ações de vigilância sanitária e 
epidemiológica, bem como as de saúde do 
trabalhador. 

II. Participar da formulação da política e da execução 
das ações de saneamento básico. 

III. Fiscalizar e inspecionar alimentos, compreendido o 
controle de seu teor nutricional, bem como bebidas 
e águas para consumo humano. 

IV. Participar do controle e fiscalização da produção, 
transporte, guarda e utilização de substâncias e 
produtos psicoativos, tóxicos e radioativos. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas a assertiva I está correta. 
b) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 

 
12. O Sistema Único de Saúde (SUS), de que trata a Lei n° 

8.080, de 19 de setembro de 1990, contará, em cada 
esfera de governo, sem prejuízo das funções do Poder 
Legislativo, com as seguintes instâncias colegiadas: a 
Conferência de Saúde e o Conselho de Saúde. Analise 
as assertivas abaixo e assinale a INCORRETA: 

a) As Conferências de Saúde e os Conselhos de 
Saúde terão sua organização e normas de 
funcionamento definidas em regimento próprio, 
aprovadas pelo respectivo conselho. 

b) O Conselho de Saúde, em caráter permanente e 
deliberativo, órgão colegiado composto por 
representantes do governo, prestadores de serviço, 
profissionais de saúde e usuários, atua na 
formulação de estratégias e no controle da execução 
da política de saúde na instância correspondente, 
inclusive nos aspectos econômicos e financeiros, 
cujas decisões serão homologadas pelo chefe do 
poder legalmente constituído em cada esfera do 
governo. 

c) A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada quatro 
anos com a representação dos vários segmentos 
sociais, para avaliar a situação de saúde e propor as 
diretrizes para a formulação da política de saúde nos 
níveis correspondentes, convocada pelo Poder 
Executivo ou, extraordinariamente, por esta ou pelo 
Conselho de Saúde. 

d) A representação dos usuários nos Conselhos de 
Saúde e Conferências não será paritária em relação 
ao conjunto dos demais segmentos. 

 
 

13. Estão incluídas no campo de atuação do Sistema Único 
de Saúde – SUS a execução de ações: 

I. De vigilância sanitária. 
II. De vigilância epidemiológica. 
III. De saúde do trabalhador. 
IV. De assistência terapêutica integral, inclusive 

farmacêutica. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
b) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

 
14. No que diz respeito à assistência, o Plano Diretor de 

Regionalização deverá ser elaborado na perspectiva de 
garantir o acesso aos cidadãos, o mais próximo 
possível de sua residência, a um conjunto de ações e 
serviços vinculados a responsabilidades mínimas como: 

I. Assistência pré-natal, parto e puerpério. 
II. Tratamento das intercorrências mais comuns na 

infância. 
III. Tratamento clínico e cirúrgico de casos de 

pequenas urgências ambulatoriais. 
IV. Controle das doenças bucais mais complexas. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 

 
15. É obrigação do Estado e da sociedade, assegurar à 

pessoa idosa a liberdade, o respeito e a dignidade, 
como pessoa humana e sujeito de direitos civis, 
políticos, individuais e sociais, garantidos na 
Constituição e nas leis. O direito à liberdade 
compreende, entre outros, os seguintes aspectos: 

I. Faculdade de ir, vir e estar nos logradouros 
públicos e espaços comunitários, ressalvadas as 
restrições legais. 

II. Opinião e expressão. 
III. Participação na vida política, na forma da lei. 
IV. Faculdade de buscar refúgio, auxílio e orientação. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas a assertiva I está correta. 
b) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
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16. Sobre a Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990, Estatuto 
da Criança e do Adolescente, é correto afirmar que: 

I. Considera-se criança, para os efeitos desta Lei, a 
pessoa até doze anos de idade incompletos, e 
adolescente, aquela entre doze e dezoito anos de 
idade. 

II. Nos casos expressos em lei, aplica-se 
excepcionalmente este Estatuto às pessoas entre 
dezoito e vinte e um anos de idade. 

III. A criança e o adolescente gozam de todos os 
direitos fundamentais inerentes à pessoa humana, 
sem prejuízo da proteção integral de que trata esta 
Lei, assegurando-se-lhes, por lei ou por outros 
meios, todas as oportunidades e facilidades, a fim 
de lhes facultar o desenvolvimento físico, mental, 
moral, espiritual e social, em condições de 
liberdade e de dignidade. 

IV. É dever da família, da comunidade, da sociedade 
em geral e do Poder Público assegurar, com 
absoluta prioridade, a efetivação dos direitos 
referentes à vida, à saúde, à alimentação, à 
educação, ao esporte, ao lazer, à 
profissionalização, à cultura, à dignidade, ao 
respeito, à liberdade e à convivência familiar e 
comunitária. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas a assertiva I está correta. 
b) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 

 
17. Os hospitais e demais estabelecimentos de atenção à 

saúde de gestantes, públicos e particulares, são 
obrigados a: 

I. Manter registro das atividades desenvolvidas, 
através de prontuários individuais, pelo prazo de 
seis anos.  

II. Identificar o recém-nascido mediante o registro de 
sua impressão plantar e digital e da impressão 
digital da mãe, sem prejuízo de outras formas 
normatizadas pela autoridade administrativa 
competente.  

III. Proceder a exames visando ao diagnóstico e 
terapêutica de anormalidades no metabolismo do 
recém-nascido, bem como prestar orientação aos 
pais.  

IV. Fornecer declaração de nascimento onde constem 
necessariamente as intercorrências do parto e do 
desenvolvimento do neonato. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 

 
 
 
 
 
 
 
 

18. A política de atendimento dos direitos da criança e do 
adolescente far-se-á através de um conjunto articulado 
de ações governamentais e não-governamentais, da 
União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios. São linhas de ação da política de 
atendimento: 

I. Políticas sociais básicas. 
II. Políticas e programas de assistência social, em 

caráter supletivo, para aqueles que deles 
necessitem. 

III. Serviços especiais de prevenção e atendimento 
médico e psicossocial às vítimas de negligência, 
maus-tratos, exploração, abuso, crueldade e 
opressão.  

IV. Serviço de identificação e localização de pais, 
responsável, crianças e adolescentes 
desaparecidos. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
b) Apenas a assertiva III está correta. 
c) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

 
19. Com o elenco dos agravos e riscos a serem utilizados 

como marcadores pelo município, a equipe faz a coleta 
pela ficha de cadastro individual e coletiva (e-SUS AB) 
ou sistema próprio, e realiza o levantamento das 
doenças e agravos mais prevalentes, bem como a 
classificação de risco da família por pontuação, 
conforme classificação abaixo, com base em dados 
coletados pelos ACS ou por outros profissionais de 
saúde. Quanto à classificação de risco familiar 
representa escore de risco = 3: 

a) Diabetes Mellitus. 
b) Desemprego. 
c) Drogadição. 
d) Baixas condições de saneamento. 

 
20. Com relação à Lei 8.080 de 19 de setembro de 1990, é 

correto afirmar que: 

I. A saúde é um direito fundamental do ser humano, 
devendo o Estado prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício. 

II. O dever do Estado de garantir a saúde consiste na 
formulação e execução de políticas econômicas e 
sociais que visem à redução de riscos de doenças 
e de outros agravos e no estabelecimento de 
condições que assegurem acesso universal e 
igualitário às ações e aos serviços para a sua 
promoção, proteção e recuperação. 

III. O dever do Estado exclui o das pessoas, da família, 
das empresas e da sociedade. 

IV. A saúde tem como fatores determinantes e 
condicionantes, entre outros, a alimentação, a 
moradia, o saneamento básico, o meio ambiente, o 
trabalho, a renda, a educação, o transporte, o lazer 
e o acesso aos bens e serviços essenciais; os 
níveis de saúde da população expressam a 
organização social e econômica do País. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
b) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
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21. Paciente, 1ano e 8 meses, é atendida na Unidade 
Básica de Saúde. Acompanhada pela mãe, a qual 
informa que a criança está tossindo há 14 dias e com 
febre baixa há 5 dias. Na HPP, há relato de 
intervenções prévias por íleo meconial na 1ª semana de 
vida e por vários episódios de “bronquite” e pneumonia. 
Ao exame físico, nota-se que seu peso está abaixo do 
percentil 5 para a sua estatura que, por sua vez, está 
abaixo do percentil 3 para sua idade. Com T= 38ºC, 
percebe-se baqueteamento digital, rinorréia purulenta, 
além de sibilância e crepitações difusas com redução 
do murmúrio vesicular na base pulmonar direita à 
ausculta respiratória. Diante da anamnese e do exame 
físico relatados, a hipótese diagnóstica mais provável é:  

a) Fibrose cística. 
b) Imunodeficiência pulmonar. 
c) Asma brônquica. 
d) Tuberculose pulmonar. 

 
22. A chave ouro para o sucesso da reanimação neonatal é 

o estabelecimento adequado da ventilação. Quando o 
RN apresentar apneia, após a realização dos passos 
iniciais em 30 segundos, devemos:  

a) Iniciar com compressão torácica e ventilação. 
b) Fornecer oxigênio inalatório a 100%. 
c) Ofertar ventilação com pressão positiva. 
d) Proceder a imediata intubação traqueal. 

 
23. Qual é conduta ideal mediante um recém-nascido com 

o seguinte resultado do “teste do coraçãozinho” - MSD 
92% e MID 91%:  

a) Refazer o teste, usando MS e I esquerdos. 
b) Refazer o teste, visto que MSD está abaixo de 95%. 
c) Liberar, visto que o MID está acima de 90%. 
d) Liberar, visto que a diferença é menor que 3%. 

 
24. Um recém-nascido (RN) a termo, com 3200g de peso 

de nascimento, Apgar de 5, 7 e 10 no 1º, 5º e 10º 
minutos, devido à ocorrência de prolapso de cordão. 
Submetido a controles de glicemia, apresenta com 3 
horas de vida, glicemia capilar de 48mg/dL, sem 
qualquer sinal clínico. Já iniciado o aleitamento 
materno. A interpretação do exame de glicemia e a 
conduta a ser adotada, neste caso, são de que a 
glicemia está: 

a) Baixa; a conduta deverá ser a administração de soro 
glicosado a 10%, 2ml/kg, iv, em 1 minuto, seguido 
de manutenção com soro com vig de 5mg/kg/min. 

b) Normal; a conduta deverá ser a manutenção do 
aleitamento materno e dos controles de glicemia. 

c) Normal; mas no limite inferior, e, devido a asfixia: 
deverá ser administrado soro glicosado a 10%, 
6ml/kg, iv, em 1 minuto, seguido de soro de 
manutenção com vig (velocidade de infusão de 
glicose) de 5mg/kg/min. 

d) Baixa; a conduta deverá ser a administração de soro 
glicosado a 10%, 6ml/kg, iv, em 1 minuto, seguida 
de aleitamento materno e novo controle em 2 horas, 
já que o rn é assintomático. 
 
 
 
 
 
 
 

25. Com relação à reanimação cardiopulmonar neonatal, 
de um recém-nascido ≥ 34 semanas, identifique as 
afirmativas a seguir como Verdadeiras (V) ou Falsas 
(F):  

(  ) Equipes que atuam em atendimento na sala de parto 
devem receber treinamento para a execução dos 
procedimentos necessários, decidindo-se por quem 
vai ser o líder, assim como os papéis e as 
responsabilidades dos membros da equipe antes do 
nascimento.  

(  ) Recém-nascidos a termo que, ao nascimento, estão 
respirando ou chorando e com boa movimentação 
após o clampeamento do cordão umbilical, precisam 
ser conduzidos à mesa de reanimação para a 
execução dos passos iniciais de estabilização em 30 
segundos.  

(  ) A presença de apneia, respiração irregular e/ou FC 
< 100 irpm indica necessidade de ventilação com 
pressão positiva inicialmente com ar ambiente 
(oxigênio a 21%). Nesse momento, deve-se 
monitorizar a oximetria colocando o sensor neonatal 
na região do pulso radial do membro superior direito.  

(  ) A massagem cardíaca está indicada quando, após 
30 segundos de ventilação com pressão positiva e 
oxigênio suplementar, a frequência cardíaca estiver 
inferior a 80irpm.  

Assinale a sequência correta:  

a) V, F, V, F. 
b) V, F, F, V. 
c) V, F, F, F. 
d) V, V, F, F. 

 
26. Um recém-nascido de parto vaginal, com período 

expulsivo prolongado, apresenta abaulamento firme, 
limitado ao osso parietal, sem descoloração da pele do 
couro cabeludo, que respeita a linha de sutura, 
percebido algumas horas após o parto. O sítio desse 
acometimento é: 

a) Subgaleal. 
b) Tecido mole. 
c) Subperiósteo. 
d) Subdural. 

 
27. Um recém-nascido, com 18 dias de vida, apresenta 

hiperemia, secreção purulenta ao redor do umbigo, com 
odor fétido e recusa alimentar. A avó relata que utilizou 
faixas e uma moeda na região da cicatriz umbilical, 
para que o umbigo não ficasse “para fora”. Na UBS 
próxima, o médico de família tranquilizou a mãe, 
informando que essa é a evolução natural do quadro 
devido à quantidade de álcool 70% utilizado no coto 
umbilical e que o bebê irá se recuperar, pois é somente 
uma virose. Qual é o diagnóstico e a conduta mais 
adequada inicial para o quadro, considerando que a 
conduta médica foi inadequada? 

a) Onfalite, com necessidade de uso de vancomicina + 
metronidazol. 

b) Onfalite, com necessidade de uso de oxacilina + 
carbapenêmico. 

c) Fístula onfalomesentérica, com necessidade de uso 
de cefalexina oral. 

d) Onfalite, com necessidade de uso de oxacilina + 
amicacina. 
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28. Paciente masculino, 20 dias de vida, em aleitamento 
materno exclusivo, vem apresentando distensão 
abdominal e vômitos biliosos persistentes desde o 
nascimento. Além disso, os raios x de abdome 
evidenciaram imagem de “dupla bolha”. O diagnóstico 
mais provável, nesse caso, é:  

a) Refluxo gastroesofágico. 
b) Atresia de esôfago. 
c) Atresia duodenal.  
d) Estenose hipertrófica do esôfago. 

 
29. Um recém-nascido prematuro, de 28 semanas de idade 

gestacional e peso ao nascimento de 1600g, 
sintomatologia pulmonar discreta, desenvolve 
insuficiência respiratória aguda nas primeiras 48 horas 
de vida. O diagnóstico mais provável é:  

a) Displasia broncopulmonar.  
b) Pneumotórax. 
c) Estenose subglótica. 
d) Aspiração de mecônio. 

 
30. Sobre sepse neonatal precoce, é correto afirmar que: 

a) Deve-se incluir, na avaliação laboratorial, a análise 
do líquido cerebrospinal somente nos bebês com 
sintomas neurológicos. 

b) As crianças que mantêm estabilidade hemodinâmica 
podem ser tratadas por via enteral. 

c) O hemograma, por ter muito bom fator preditivo 
positivo, é importante para auxiliar no diagnóstico. 

d) O agente etiológico é de origem materna, isolando-
se com mais frequência estreptococo do grupo B e 
bacilos Gram negativos. 

 


